

न्यायदेवतेच्या डोळ्यावर पट्टी आणि तिच्या हातात सत्य-असत्याचा निवाडा करणारा तराजू, या प्रतीकांमध्ये सर्वसामान्यांची अपेक्षा अभिप्रेत आहे. त्यांचा अर्थ हाच की न्यायव्यवस्था स्वतंत्र असावी. तिच्यावर राजकारण, धर्म किंवा अन्य कोणत्याही घटकांचा प्रभाव नसावा. या सुभाषिताचा विचार करताना व्यवस्थेतील महत्त्वाचा घटक असलेल्या वकिलांचा धर्म कोणता? ते एकाचवेळी अशिलांचे वकील आणि सामान्य नागरिक अशी दुहेरी भूमिका बजावू शकतात का? सामान्य नागरिक किंवा माध्यमप्रमाणे तेन्यायालयाच्यानिकालांवर व्यक्त होऊ शकतात का? ..कीन्यायालयानेदिलेल्या निकालाचा अर्थ सामान्यांपर्यंत पोहोचविण्याची जबाबदारी त्यांच्यावर असते? भारताचे सरन्यायाधीश डॉ. धनंजय चंद्रचूड यांनी शुक्रवारीनागपूरमध्येबोलताना अशा अनेक प्रश्नांना हात घातला आणि वकीलधर्माची जणू व्याख्याच सांगितली. नागपूर हायकोर्ट बार असोसिएशन किंवा

वकीलधर्माचे स्मरण

वकील संघाच्या शताब्दीनिमित्त आयोजित तीन दिवसांच्या कार्यक्रमांचा प्रारंभ सरन्यायाधीशांच्या उपस्थितीत झाला. न्या. भूषण गवई, न्या. प्रसन्न वराडे हे सर्वोच्च न्यायालयातील न्यायमूर्ती तसेच माजी सरन्यायाधीश शरद बोबडे यांच्या उपस्थितीत डॉ. चंद्रचूड यांनी भारतीय तसेच अमेरिकेसारख्या जगातील अन्य न्यायव्यवस्थांच्या दृष्टिकोनावर भाष्य केले. योगायोगाने भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी वकिली सुरू केल्याची शताब्दी व नागपूर बारची शताब्दी एकाचवेळी असल्याने या निमित्ताने सर्वोच्च न्यायालयात बाबासाहेबांचा पुतळा उभारला जात असल्याचे सांगितले. नागपूर खंडपीठाशी संबंधित आठवणींना उजाळा दिला. अशा एखाद्या मोठ्या समारंभात व्हावीत तशीच सगळ्या मान्यवरांची भाषणे होत असताना

डॉ. चंद्रचूड यांनी उपस्थित केलेला वकिलांच्या भूमिकेचा मुद्दा न्यायपालिकेत नव्या चर्चेला सुरुवात करणारा आहे. अलीकडेच सर्वोच्च न्यायालयाने निवडणूक रोख्यांसंदर्भात ऐतिहासिक निकाल दिला, त्यातून राजकीय पक्षांपुढे मोठी अडचण उभी राहिली तेव्हा सर्वोच्च न्यायालयाच्या वकील संघाचे अध्यक्ष आदिशचंद्र आगरवाला यांनी थेट राष्ट्रपतींना पत्र लिहून या निकालाची अंमलबजावणी थांबविण्याची मागणी केली. नंतर संघाच्याच अन्य पदाधिकाऱ्यांनी अध्यक्षीची भूमिका वैयक्तिक असल्याची आणि बार असोसिएशनचा तिला पाठिंबा नसल्याचे जाहीर केले.

या संदर्भाचा कुठेही उल्लेख न करता सरन्यायाधीशांनी वकिलांच्या भूमिकेवर नागपुरात भाष्य केले, हे महत्त्वाचे. त्यासाठी त्यांनी 'प्रत्येक माणूस राजकीय प्राणी असतो', या रिस्टॉलच्या प्रसिद्ध उक्तीचा

आधार घेतला. साहजिकच हा राजकीय प्राणी या किंवा त्या विचारसरणीकडे झुकलेला असू शकतो आणि त्याच नजरेतून तो न्यायालयाच्या निकालाकडे पाहतोदेखील. त्यामुळे सामान्य माणसांनी एखाद्या निकालावर मत व्यक्त केले, टीका केली, प्रशंसा केली त्यात वावगे काही नाही.

तितका उदारपणा न्यायव्यवस्थेने दाखवायला हवा. प्रश्न आहे तो न्यायव्यवस्थेचा अविभाज्य भाग असलेल्या वकिलांचा. त्यांनी निकालांवर अनुकूल किंवा प्रतिकूल प्रतिक्रिया द्याव्यात का, हा त्याचा उपप्रश्न.सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांनी नेमक्या याच वकीलधर्मावर बोट ठेवताना, वकिलांनी ते करू नये, प्रतिक्रिया देणे टाळावे, असे आवाहन केले आहे. त्याचे कारण स्वतंत्र न्यायव्यवस्था व स्वतंत्र वकीलसंघ हे एकमेकांना पूरक आहेत. किंबहुना न्यायाचा खरा अर्थ सामान्यांपर्यंत नेण्याची मोठी जबाबदारी वकिलांवर आहे. न्यायव्यवस्थेची प्रतिष्ठा जपणे हे वकिलांचे पहिले कर्तव्य आहे.

न्यायालयीन निवाडा हा एका प्रक्रियेचा अंतिम निष्कर्ष असतो. पोलिस ठाण्यातील एफआयआर किंवा सरकारी कार्यालयात अथवा न्यायालयात एखादा अर्ज येथून ही प्रक्रिया सुरू होते. नंतर विविध पुरावे, त्या पुराव्यांवर व तथ्यांवर मंथन, वाद-प्रतिवाद-युक्तिवाद, सरतपासणी व फेरतपासणी, आधीच्या निकालांचे दाखले या मार्गाने खटला पुढे जातो आणि न्यायाधीश सांगोपांग विचार करून त्यांचा निवाडा देतात. या तपशिलात न जाता सरन्यायाधीशांनी केवळ प्रक्रियेचा उल्लेख केला. न्यायालये उदार असतात किंवा असावीत आणि निकालाची प्रशंसा किंवा टीका सहन करण्याची त्यांची तयारीदेखील असते, असे ते म्हणाले. खटल्याप्रमाणेच निकालालाही दोन बाजू असू शकतात. त्यामुळे न्यायालयाने टीकेमुळे विचलित होण्याची अथवा प्रशंसेने हुरळून जाण्याची गरज नसते आणि जसे न्यायासन निस्पृह, स्थितप्रज्ञ असते तसेच वकिलांनीही असायला हवे, हा सरन्यायाधीशांचा संदेश आहे.

अबूबकर इनामदार इंडियन टॅलेंट सर्च परीक्षेत जिल्ह्यात प्रथम तर राज्यात सातवा

वर्धनगड : जिल्हा परिषद उर्दूशाळा रहमतपूर येथील विद्यार्थी अबूबकर अल्लाफ इनामदार इयत्ता पहिली याने इंडियन टॅलेंट सर्च आय.टी.एस. परीक्षा मध्ये इंग्रजी बुद्धिमत्ता या पेपरमध्ये शंभर पैकी शंभर गुण मिळवून जिल्ह्यात प्रथम तर राज्यात सातवा क्रमांक मिळवला आहे.

रहमतपूर येथील जिल्हा परिषद उर्दू शाळेचा विविध क्षेत्रांमध्ये नेहमीच नावलोकिक राहिलेला आहे. या शाळेमध्ये विविध सांस्कृतिक तसेच वेगवेगळ्या स्पर्धा परीक्षा यामध्ये नेहमीच सहभाग असतो नुकत्याच झालेल्या इंडियन सर्च टॅलेंट आयटीएस परीक्षा मध्ये येथील अबूबकर

इनामदार याने इंग्रजी बुद्धिमत्ता या पेपरमध्ये शंभर पैकी १०० गुण मिळवून जिल्ह्यात प्रथम राख्यत सातवा क्रमांक मिळवला या त्याच्या यशासाठी मार्गदर्शन मुख्याध्यापिका भालदार मंडम व अंगणवाडी शिक्षिका डॉ. मंडम यांचे उकृष्ट असे मार्गदर्शन लाभले आहे. या त्याच्या

यशाबद्दल मुस्लिम समाजाकडून कौतुक होत आहे तसेच विविध स्तरातून व्यापारी संघटना, राजकीय संघटना, जमीयत उलेमा ए हिंद रहमत संस्था मुस्लिम ओबीसी ऑर्गनायझेशन विविध सामाजिक संस्थेकडून ही त्याचे अभिनंदन करण्यात आले आहे.

उत्कृष्ट कामाबद्दल गटप्रवर्तक प्रमिला वायदंडे यांचा सन्मान



वाठार स्टेशन : देऊन सन्मान करण्यात आला. वाठार स्टेशन प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या गटप्रवर्तक प्रमिला वायदंडे यांचा आशा दिनानिमित्ताने उत्कृष्ट कार्याबद्दल सन्मान करण्यात आला.

राष्ट्रीय आरोग्य अभियान अंतर्गत तालुकास्तरावरती उल्लेखनीय कामगिरी केल्याबद्दल वाठार स्टेशन येथील प्रमिला वायदंडे यांचा कोरगाव तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. एस.जी. गांधिले व कोरगाव पंचायत समितीच्या गटविकास अधिकारी श्रीमती सुप्रिया चव्हाण-जाधव यांच्या हस्ते गटप्रवर्तक प्रमिला वायदंडे यांचे विविध स्तरातून अभिनंदन केले जात आहे.

पन्हाळगडावर उन्हाळा उष्णतेमुळे पर्यटकांची गर्दी झाली कमी



पन्हाळा : थंड हवेचे ठिकाण म्हणून प्रसिद्ध असलेल्या पन्हाळ्यावर उष्णतेने हैराण होण्याची वेळ आली असून गेले आठ ते दहा दिवस झाले पन्हाळ्यावर पर्यटकांची गर्दी कमी झाली आहे.

गेल्या आठवड्यात सुमारे तासभर गारांसह पडलेल्या पावसामुळे उष्णता प्रचंड प्रमाणात वाढली ती तशीच कायम राहिल्याने आतापर्यंतच्या उष्णता नोंदीत शुक्रवार पासून रविवार पर्यंत ३७ ते ३८ अंश तापमानाची नोंद झाली इतक्या मोठ्या तापमानाची नोंद यापूर्वी कधीच झाली नाही या उष्णतेचा परिणाम दिवसभराच्या दळणवळणा वर झाला असून सकाळी आकरा वाजल्यापासून सायंकाळी पाच वाजेपर्यंत रस्ते निर्मनुष्य दिसतात. वाढत्या उष्णतेमुळे पर्यटकांची संख्या खूपच कमी झाली पन्हाळ्यावर उन्हाळा तीव्र स्वरूपाचा झाल्याने याचा परिणाम प्राणी, पक्षी यांच्यावरही झाला असून पाण्या अभावी बऱ्याच पक्षांनी माना टाकल्या आहेत वनविभाग आणी पक्षीप्रेमी त्यांना पाणी देणारा का नुसतेच फोटो काढणार हा प्रश्न निरंतर करतोय खतर प्रत्येक एप्रिल महिन्यात आठ ते दहा दिवस पन्हाळ्यावर उन्हाळ्याचा त्रास जाणवायचा पण त्यानंतर सुळीत व्हायचे चालू वर्षी मार्च महिन्या पासूनच उन्हाळा जाणवायला सुरुवात झालेली होती याला कारण गतवर्षी पुरेसा न पडलेला पाऊस कारण काहीही असेल पण थंड हवेच्या पन्हाळ्यावर उन्हाळा जोरदार जाणवतोय येवढे मात्र खरे

अन त्याने केलं कळसूबाई शिखर सर

सह्याद्रीच्या डोंगर रांगा चढताना अवघड वाटते. नित्याचा सराव असणारे, जंगल ट्रेक करणारे सुद्धा नियोजन करून मोहिमेवर जात असतात. मात्र, महाराष्ट्रातले सर्वात उंच असलेल्या कळसूबाई शिखरावर जायचा निर्धार करत तेथे रणरणत्या उन्हात पाऊल ठेवणारा कडवे बुदूकचा अवलिया राजाराम कदम. चार तासांच्या परिश्रमानंतर कळसूबाई शिखर सर केलंय. दुर्ग प्रेमी, गडप्रेमी कार्यकर्ते तसेच जंगल ट्रेक करणारे, भटकती करणारे अगोदर जिथं जायचं त्या भागाचा, त्या परिसराची रेकी करतात, माहिती घेतात, नियोजन करतात मग मोहिम आखतात. कुठं मुकाम

करायला लागेल, कसा मार्ग असेल, प्रवासात अडचण काही नसेल ना, असे बारकावे घेतले जात असतात. पण पाटण तालुक्यातील कडवे बुदूक गावचे राजाराम कदम हे नोकरीनिमित्त मुंबईत असतात.

त्यांच्या मनात आले कळसूबाई शिखर चढण्याची. एकदा ठरवलं की मग मागे नाही हटायच म्हणत त्यांनी कळसूबाई एकटयाने मोहीम आखली. अन रविवारी कळसूबाई शिखर चढण्यास सकाळी सुरुवात केली. जसा उन्हाचा पारा वाडू लागला तस लोखंडी पायऱ्या भाजू लागल्या. अर्धे अंतर पार केल्यावर पाय थरथरू लागले. पुढे जावे की मागे यावे असे राजाराम यांना वादू लागले पण मनी निर्धार केल्याने राजाराम यांनी हाताने अर्ध्या राहिलेल्या शिड्याच्या पायऱ्या पूर्ण केल्या.

औरवाड राजीव नागरी पतसंस्था अपहार प्रकरणी तपास आर्थिक गुन्हे शाखेकडे वर्ग करावा ठेवीदारांची विशेष पोलीस महानिरीक्षकाकडे मागणी

कुरुंदवाड : औरवाड ता. शिरोळ येथील राजीव ग्रामीण विंगर शेती सहकारी पतसंस्थेचे तत्कालीन चेअरमन संचालक मंडळ पदाधिकारी अधिकाारी सेक्रेटरी कॅसियर आणि सराफ यांनी संगनमताने सुमारे साडेपाच कोटी रुपयांचा अपहार करून संस्थेची फसवणूक केल्याचा गुन्हा नोंद करण्यात आली आहे सव्या महिना झाला तरी तपास संध्यताने सुरू आहे तेव्हा हा तपास आर्थिक गुन्हे शाखेकडे वर्ग करण्यात यावी अशी मागणी कोल्हापूर परिक्षेत्राचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक सुनील फुलारी यांच्याकडे या पतसंस्थेच्या ठेवीदारांनी निवेदनाद्वारे केली आहे

ठेवीदारांनी निवेदनात म्हटले आहे की खोटी कागदपत्रे तयार करून रेकॉर्ड बनवून संस्थेच्या ठेवीदारांची मोठी फसवणूक केली आहे संस्थेमध्ये संचालक कॅसियर व सोनार यांनी संगनमत करून खोटी कर्जे दाखवून जवळपास साडेपाच कोटी रुपयांचा अपहार केला होता या संस्थेकडून ठेवी परत मिळत नाहीत हे लक्षात आल्यानंतर अपहाराची तक्रार झाली व तक्रारीनंतर या संस्थेचे ऑडिट झाले ऑडिटमध्ये संचालकाने ठेवीदारांच्या पैशाचा अपहार केल्याचा लेखापरीक्षकांनी अहवाल दिला व त्या अहवालाचे आधारे लेखापरीक्षकांनी सदर संस्थेचे चेअरमन संचालक कॅसियर यांच्यावर

करायला लागेल, कसा मार्ग असेल, प्रवासात अडचण काही नसेल ना, असे बारकावे घेतले जात असतात. पण पाटण तालुक्यातील कडवे बुदूक गावचे राजाराम कदम हे नोकरीनिमित्त मुंबईत असतात. त्यांच्या मनात आले कळसूबाई शिखर चढण्याची. एकदा ठरवलं की मग मागे नाही हटायच म्हणत त्यांनी कळसूबाई एकटयाने मोहीम आखली. अन रविवारी कळसूबाई शिखर चढण्यास सकाळी सुरुवात केली. जसा उन्हाचा पारा वाडू लागला तस लोखंडी पायऱ्या भाजू लागल्या. अर्धे अंतर पार केल्यावर पाय थरथरू लागले. पुढे जावे की मागे यावे असे राजाराम यांना वादू लागले पण मनी निर्धार केल्याने राजाराम यांनी हाताने अर्ध्या राहिलेल्या शिड्याच्या पायऱ्या पूर्ण केल्या.

काही संचालकांनी अटकपूर्व जामीन साठी अर्ज केला असून या गुन्हाची व्याप्ती न्यायालयाला पोलीस प्रशासनाने पटवून सांगायची कुरुंदवाड पोलीस हे गुन्हाचा तपास करण्यात अपयशी ठरले असल्याचे आमचे मत बनले असून या गुन्हाचा तपास वरिष्ठ पातळीवर आर्थिक गुन्हे शाखेकडे वर्ग करण्यात यावा अशी मागणी जिल्हा पोलीस प्रमुख यांच्याकडे केली होती पण आमच्या पत्राची त्यांनी दखल घेतली नाही म्हणून या पत्राद्वारे आपल्याकडे वरिष्ठ पातळीवरून तपास व्हावा म्हणून मागणी करीत आहोत असेही मूळ करण्यात आले आहे या निवेदनावर जयपाल बाबू उगारे इरफान बहादुर कल्लाप्पा मामे प्रकाश कल्लाप्पा सूर्यवंशी सुखदेव बापू गावडे राहुल गावडे महावीर कुंभोजे आदींच्या सहा आहेत

सातारा जिल्ह्यातील बंद पडलेल्या पतसंस्थांच्या संचालक मंडळावर कारवाई करा : सभासद ठेवीदारांमधून मागणी



आसनगाव : सातारा जिल्ह्यातील बहुतांशी सहकारी पतसंस्थांनी आपले दरवाजे बंद करून नामा निराळे झाल्याने सहकारी पतसंस्था च्या संचालक मंडळावर गुन्हे दाखल करण्यात यावेत अशी सभासद वर्गामधून ठेवीदार वर्गामधून जोरदार मागणी होत आहे.याबाबत सविस्तर वृत्त असे की सातारा जिल्हा हा पुरोगामी विचारांचा असून या महाराष्ट्रामध्ये स्व .यशवंतराव चव्हाण यांच्यासह अनेक नेत्यांनी सहकार चळवळीची बीजे रोवली आहेत सर्वसामान्य जनतेची खाजगी सावकारी मधुन मुक्ता व्हावी व त्यांचे जीवनमान उंचावणे यासाठी सहकार चळवळ उभी करण्यात आली.

आज पर्यंत या माध्यमातून अनेक सहकारी पतसंस्थेने राज्य व सातारा जिल्ह्यातही मोठे जाळे निर्माण झाले आहे मात्र आज प्रत्येक ठिकाणी सहकारी पतसंस्था मध्ये अपप्रवृत्तीने जागा घेतल्याने त्याचा परिणाम दिवसेंदिवस वाढत चाललेले आहेत .अशा या अपप्रवृत्तीने स्वतःच्या तुंबड्या भरण्यासाठी केवळ सहकाराच्या माध्यमातून सर्वसामान्य सभासद ठेवीदारां यांच्या जीवावर कोकरवड्या मारत आहेत मात्र स्वार्थी संचालक मंडळ सहकारी पतसंस्थेच्या नावाखाली जनतेचा पैसा ज्या जनतेने विश्वासाने ठेव व विश्वासाने ठेव रूपात पतसंस्थेत गुंतवला आहे मात्र हे स्वार्थी सहकारी पतसंस्था चालक व संचालक मंडळ हे संगमने आपले

खाजगी मालमत्ता समजून कोट्यावधी रुपयांचे घोटाळे करत आहेत मग सातारा जिल्ह्यातील काही सहकारी पत संस्था तोट्यात गेल्याचे कारण पुढे उभे करून अखेर पतसंस्थांचे दरवाजे बंद केले तर काही पतसंस्थांनी हात वर करीत पतसंस्थेचे विलीनीकरण करून नामानिराळे झाली हे आजचे वास्तव चित्र सातारा जिल्ह्यामध्ये नव्हे तर अन्य ठिकाणी पहावयास मिळत आहे खर्च करून प्रशस्त इमारती उभ्या केल्या केवळ ठेवीदार, कर्जदार यांच्यावर संस्थेचा विश्वास राहावा म्हणून बाहेर रंग देऊन सभासद ठेवीदारांची दिशाभूल केली जात आहे त्यामुळे काही पतसंस्थांचे संचालकांनी नामी शकल लढवत आपल्या जवळच्या नातेवाईकांना मालामाल करून त्यांचा फायदा फक्त संचालक मंडळातील काही संचालक यांनी घेतल्याचे दिसत आहे.

तर काही संचालक हे ठेवीदारांच्या टाळूवरचे लोणी खाऊन - उरून मध्ये बसून स्वच्छ कारभार करत असल्याचा आभास निर्माण करीत आहेत.आज सातारा जिल्ह्यामध्ये अनेक सहकारी पतसंस्था बुडाल्याचे चित्र पाहावेस मिळत आहे .वास्तविक सहकारी पतसंस्थांच्या कारभाराची माहिती मिळवण्यासाठी सहकारी नियमा प्रमाणे प्रत्येक सभासदांना घरपोच वार्षिक अहवाल देणे बंधनकारक असते मात्र अनेक सहकारी पतसंस्था या ठराविक सभासदांना वार्षिक अहवाल देत आहेत मात्र प्रत्येक सभासदांला घरपोच वार्षिक अहवाल मिळत नाही तीच परिस्थिती लाभांश बाबत आहे सर्वसामान्य सभासदांना म्हणावासा लाभांश दिला जात नाही मात्र इतर खर्चाकडे फाटा फोडून त्याकडे छुपा रस्तम प्रमाणे सभासदांच्या तोंडचे पाणी पळवण्याचा प्रकार सध्या अनेक पतसंस्था मध्ये पहावयास मिळत आहे त्यामुळे सर्वसामान्य सभासदांना सहकारी पतसंस्थेच्या वार्षिक कामकाजाचे व जमाखांबचे माहिती म्हणावाशी मिळत नाही त्यामुळे सहकारी पतसंस्था ही नपयान आहे की तोट्यात आहे हेच सभासद ठेवीदारांना समजू शकत नाही परंतु ज्या वेळी सहकारी पतसंस्था बंद पडल्याचे जेव्हा सभासदांना कळत नाही मात्र सभासदांना अंधारात ठेवून सहकारी पत संस्थांचा कारभार भोंगळपणे होत असल्याचे पाहावयास मिळत आहे .

आंतरराष्ट्रीय बेस्ट टिचर इन कॉमर्स अँड मॅनेजमेंट पुरस्कार प्रा. डॉ. जे. पी. भोसले यांना प्रदान

नारायणगाव : सेंट फॉर डेव्हान्स लीगल स्टडीज अँड रिसर्च त्रिवेंद्रम केरळ, दि केरळा लॉ अकॅडमी लॉ कॉलेज केरळ, सेंट्रल युनिव्हर्सिटी ऑफ केरला आणि ग्लोबल रिसर्च कॉन्फरन्स फोरम, पुणे यांच्या वतीने त्रिवेंद्रम केरळ येथे घेण्यात आलेल्या आंतरराष्ट्रीय परिषदेत नारायणगाव तालुका जुन्नर येथील कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयातील डॉ जे पी भोसले यांना डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम, एज्युकेशनल एक्सलन्स अवॉर्डने नुकतेच सन्मानित करण्यात आले.

वाणिज्य व व्यवस्थापन विषयातील संशोधन आणि शैक्षणिक योगदानाबद्दल त्यांना एज्युकेशनल एक्सलन्स फॉर बेस्ट टीचर इन कॉमर्स अँड मॅनेजमेंट या आंतरराष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. हा पुरस्कार डॉ. प्रकाश दिवकरन, उप कुलपुरु,हिमालयन विद्यापीठ, आरूनाचल, डॉ. कृष्णकुमार, डॉ. झिदप्पा, पकेट, थायलंड,



डॉ. अनिलकुमार,केरळ यांच्या हस्ते डॉक्टर भोसले यांना प्रदान करण्यात आला प्रा. डॉ. जे. पी. भोसले हे ग्रामोन्नती मंडळाचे आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्स कॉलेज नारायणगाव पुणे येथे अकॉन्टन्सी विषयाचे प्राध्यापक व वाणिज्य संशोधन केंद्राचे प्रमुख म्हणून कार्यरत आहेत. त्यांना आतापर्यंत ८ राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे. त्यांनी राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय दर्जाची ६५ संदर्भ

व क्रमिक पुस्तके लिहिली आहेत. तर ९० संशोधन निबंध प्रकाशित झाले आहेत. त्यांनी १४ पीएच.डी. तर २० एम.फील. विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले आहे. राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय स्तरावर ते वाणिज्य, अकॉन्टन्सी आणि व्यवस्थापन विषयाचे प्राध्यापक व वरिष्ठ संशोधक म्हणून ओळखले जातात. या पुरस्काराबद्दल ग्रामोन्नती मंडळाचे अध्यक्ष प्रकाश पाटे, कार्याध्यक्ष कृषिरत्न अनिल मेहर, कार्यवाह रविंद्र पारगावकर, उपाध्यक्ष सुजित खैरे, उपकार्याध्यक्ष डॉ. आनंद कुलकर्णी, सहकार्यवाह अरविंद मेहर, 'भोसले हॉस्पिटल'चे संजय, मार्गदर्शन केले डॉ. हनुमंत भोसले, डॉ. रामदास उदमले, डॉ. धांडे, डॉ. अमोल डुंबरे आदींनी प्रा. डॉ. जे. पी. भोसले यांचे कौतुक व अभिनंदन केले. महाविद्यालयातील प्राचार्य, प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी, पालक, मित्रमंडळी व विद्यार्थी वर्गातून त्यांचे अभिनंदन होत आहे.

